L4 F  Scrivi I'equazione della parabola, con asse parallelo all’asse y, che passa per i punti P(0;1) e Q(1;— 9) e che
ha vertice sulla retta di equazione y =—4x—5. [y=10x2—20x+ 1; y = 2x2 — 12x + 1]

In3 passi
Poni le condizioni di appartenenza dei punti P e Q alla parabola di equazione y = ax*+ bx + c.
Inserisci nell'equazione della retta le coordinate del vertice della parabola y = ax* + bx + ¢, ottenendo la
terza condizione.
Poni a sistema le tre condizioni in a, b, c e risolvilo.
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Determina b e ¢ in modo che le parabole di equazioni y = x* + bx e y = —x* — 2x + ¢ intersechino la retta r di
equazione y =—>5 nel punto di ascissa 1. Verifica che le due parabole sono tangenti, determina I'equazione della
tangente comune f e calcola I'area del triangolo formato da ¢, r e 'asse y.
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CoHE TPOVARE (A "ANGENTE A UUA PARAROLA
IN UJ SUo PUNTO
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